
 

 

  

 
 
 

 
 
Aan Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijkrelaties 
Van DGOBDR 

 

TER ONDERTEKENING  
 

Nota actief openbaar 
Ja 

 
Onze referentie 
2026-0000158685 
 

Datum 
8 april 2026 
 

Opgesteld door 
 
 

 
 

Samengewerkt met 
FEZ, CZW, IMG, IRF, OM 
 

Bijlage(n) 
1 
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Beslisnota Kamervragen JA21 

Aanleiding 
De vragen van het lid Clemminck (JA21) aan de Minister van Binnenlandse Zaken 
en Koninkrijkrelaties over de verhaalbaarheid van schadevergoedingen in het 
Groningse gasdossier (ingezonden 20 maart 2026, met het kenmerk 
2026Z05645). 

Geadviseerd besluit 
• U kunt akkoord gaan met de beantwoording en bijgevoegde brief 

ondertekenen zodat deze vervolgens verstuurd kan worden naar de 
Tweede Kamer.  

Kern 
• Het lid Clemminck heeft gevraagd om de antwoorden op de vragen te 

ontvangen een week voorafgaand het commissiedebat van 22 april (het 
debat is overigens verplaatst naar 23 april) 

• De aanleiding van de Kamervragen van lid Clemminck is een artikel van de 
Telegraaf1 en de aanhouding van vijf verdachten in een onderzoek naar 
subsidiefraude2 

• Verschillende vragen gaan over de heffingen op NAM en eventuele 
uitkomsten van de lopende procedures. U geeft daarbij aan dat u niet in 
kan gaan op toekomstige heffingen, omdat hiervoor nog geen werkwijze is 
vastgesteld en dat u niet vooruit wil lopen op uitspraken in de procedures. 

• Daarnaast gaan een aantal vragen over fraude binnen de 
schadeafhandeling. U antwoordt hier dat u er alles aan wil doen om fraude 
binnen de schadeafhandeling te voorkomen. 

• Voor de beantwoording van de Kamervragen is samengewerkt met het 
Ministerie van Financiën, het IMG, de landsadvocaat en het Openbaar 
Ministerie (OM).  

Toelichting 

Financiële/juridische overwegingen 

 
1 Schadeclaims Groningen: miljardenrisico voor belastingbetaler | De Telegraaf 
2 FIOD, 20 november 2025, 'FIOD houdt vijf verdachten aan in onderzoek naar subsidiefraude 
aardbevingsschade Groningen' (https://www.fiod.nl/fiod-houdt-vijf-verdachten-aan-in-onderzoek-naar-
subsidiefraude-aardbevingsschadegroningen/) 
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• Verschillende vragen gaan over uitkomsten van lopende juridische 
procedures. Het is aan de rechtbank of het scheidsgerecht om uitspraken 
te doen in deze geschillen. 

• De financiële gevolgen voor kosten wel of niet heffen worden pas 
inzichtelijk in het proces naar de heffing toe. 

Krachtenveld 
• Deze Kamervragen gaan over lopende procedures en heffingen. Het is niet 

in het belang van de staat om op alle vragen hier antwoorden te geven. 
• Het OM heeft meegelezen op de beantwoording van vraag 17, i.v.m. een 

lopend onderzoek naar de verdachten van de fraudezaak.  

Communicatie 
• De lopende procedures hebben aandacht van de media. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Beantwoording Kamervragen 
JA21 
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